Coimisiun na Scruduithe Stait
SCRUDU AN TEASTAIS SHOISEARAIGH 2005

S.40T

A Scriobh do SCRUDUIMHIR anseo. C 2
EISTEACHT, CUMADOIREACHT AGUS STAIDEAR GINEARALTA (300 marc)
Dé Céadaoin, 22 Meitheamh - Maidin, 9.30 - 11.30
Don Fheitheoir
Stampa an Ionaid
(Centre Stamp)
Don Scrudaitheoir
Moériomlan
na Marcanna
I. Suim na n-iomlan deireadh leathanaigh Ceist Marc
Total of end of page totals 1
2. Mériomlan na geeisteanna/ceiste nar ceadaiodh 2
Aggregate total of all disallowed question(s) 3
3. An t-ollmharc cruinn a bronnadh (1 ldide 2) 4
Total mark awarded (1 minus 2) 5
4. Breismharc do fhreagairt tri mhean na Gaeilge (mas i gceist) 6
Bonus mark for answering through Irish (if applicable) 7
5. Marc iomldn ma bronnadh breismharc do fhreagairt tri 8
Ghaeilge (3+4) Iomlan
Total mark awarded if Irish bonus (3+4) Bdnas don
Nota: Caithfidh an marc i line 3 (n6 line 5 ma bronnadh Ghaeilge
breismharc do fhreagairt tri mhean na Gaeilge) a bheith Moériomlan
cothrom leis an marc sa bhosca Mériomlan ar an script. Grad
Note: The mark inrow 3 (or row 5 if an Irish bonus is awarded)
must equal the mark in the Mériomlan box on the script.
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TREORACHA D’IARRTHOIRI

Sula dtosaionn an scridi, éist go ciramach leis an triailsliocht. Mura gcloiseann tii
an taifeadadh go soiléir, labhair leis an bhfeitheoir ldithreach bonn.

Eist, freisin, leis an ngiog rabhaidh agus le fogairt gach ceiste ar an taifeadadh.
Nimiste do chuid freagrai a scriobh fad atd an taifeadadh ar sivl né i rith na sosanna.

Scriobh do chuid freagrai go léir sna spdsanna atd ann doibh i LEABHAR SEO
NA gCEISTEANNA AGUS NA bhFREAGRAL

Is coir na leathanaigh bhdna atd i ldr agus i ndeireadh an leabhair a vsdid
do shracobair.

larr ar an bhfeitheoir pdipéar breise noé lamhscribhinn cheoil bhreise a thabhairt duit,
mds gd.

Nd tabhair isteach aon phdipéar eile i halla an scridaithe.

Ni ceadmhach duit caint, cnagadh nd crondn a dhéanamh nd canadh nuair a bheidh
an scrudi ar siul.
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TREORACHA AR LEITH

(A Beidh sos gairid anois ann chun do fhreagra a chomhldni.

O Freagair GACH ceist.
(A Irditis a dtugtar rogha iontu, cuir i bhfdinne an ceann atd ceart dar leat né tarraing line faoi.
A Beidh CUIG néiméad i dtiis bdire agat chun ceist 1 go dti ceist 6 a léamb.
I - EISTEACHT
C.1 AMHRAIN DUALGAIS 30 marc
(A Seinnfear TRI shliocht DHA uair.
O Freagair A, B agus C.
A Amhran 1
(1) Is as an tir seo don
amhrén seo... ... ... ... ... ... ... B Sagsana An Astréil Meiricea
(i1) Is iad seo ata sa tséis ... ... B ]é¢imeanna scalai notai
mora athdhéanta
(10)
B Amhran 2
(i) Is é atd anseona ............ B amhrin amhran amhran
6il saothair rince
(i) TAanmodh ............... R brénach athasach feargach
(10)
C Amhran 3
(1) Cén ceoldrama a mbaineadh
an t-amhran seo as? ... ......... _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _____
(i1) Is é an cumaddirna ... ... ... B Gershwin Giordani Ralph McTell
(10)
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c.2 SAOTHAIR DHUALGAIS 30 marc

[ Seinnfear sliocht as ceann amhdin de do shaothair dhualgais TRI huaire.

O Td imline scor an cheoil clobhuailte thios.
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(0 Freagair A, B, C agus D.

A (1) Is é teideal an dréachta seo as
Sraith L’Arlesienne uimh. 2na B [ntermezzo |

(i1) Is é an cumaddirna ... ... ... B Vivaldi |
B (i) T4 an ceol oscailte
(barrai 1-16) mar seo ... ... ... B glorach |

(i1) Bunaiodh ceol na
mbarrai seo... ... ... ... ... ... ... armhairseail B

C (1) Is 1 an uirlis a seinntear an
rithim uirthi i mbarrai 17-20 n4 B an triantan [ |

(i1) Is leis an bhfine _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
D (1) Is iad na huirlisi a seinntear
an tséis orthu 6 bharrai 21 go dti
deireadh an tsleachtand... ... ... B na gaothuirlisi &
adhmaid

(ii) Roghnaigh bealach AMHAIN
a bhfuil an ceol seo éagsiil leis
na barraf oscailte ... ... ... ... ...

An tEarrach 1

Bizet |
bog |
ar rince |

an dord-druma®

an uirlis seo.

na huirlisi |
préis

Farandole

Shaun Davey (6)

glorach agus bog

ar ceachtar acu (4)

an tamboirin

(6)

na téaduirlisi

(0 Anois éist le sliocht ina dhiaidh sin nach bhfuil clobhuailte anseo.

A Seinnfear DHA uair é.

(0 Freagair E.

E Luaigh costilacht AMHAIN agus difriocht AMHAIN idir an sliocht seo agus sliocht a haon.

Costulacht:

(0 Beidh sos anois ann chun do fhreagra a chomhldnii.
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C.3 CEOL GAELACH 40 marc

A Seinnfear TRI shliocht DHA uair.

O Freagair A, B agus C.

Sliocht 1
A (i) Is é atd sarince seond ... ... B port W il B cornphiopa
(ii) Is € an t-amchomhartha na... W 2 m % m 8 (8)
2 4 8
Sliocht 2
B (1) Is 1 an uirlis a seinntear
an tséis uirthind ... ... ... ... ... B an cairdin B an fhlidit B an phib uilleann
(i1) Sa chdlra cloisimid ... ... ... B séis éagsuil ar an bhfeaddg stdin
B rithim ar an mbodhran
B cordai briste ar an ngiotar (8)
Sliocht 3 )
C Liostaigh DHA ghné d’amhrédnaiocht traidisitnta ar an taifeadadh seo.
1! o ___________
2 o _________________ (12)
0 Anois freagair D.
(A Nil aon cheol ar an taifeadadh anseo.
D Ta clu agus cail ar an gceathrar seo a leanas sa cheol Gaelach traidisiunta. Tarraing line chun

gach ceann acu a cheangal leis an gcur sios atd ceart.

Edward Bunting amhréanai
Shaun Davey bailitheoir
Sharon Shannon cumadaéir
Dolores Keane cairdineoir

(12)

(0 Beidh sos anois ann chun do fhreagra a chomhldnii.
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C.4 DEACHTU RITHIME 40 marc

3 Seinnfear MIR CEITHRE BHARRA CUIG huaire ar an bpiand.

(0 Beidh sos oirivinach ann tar éis gach seanma.

A Seinnfear an gléasnéta ‘DO’ agus corda an TONAIGH roimh gach seinm.

(0 Cloisfidh tii an chuisle ar an méadranom roimh agus i rith an chéad dd sheinm amhdin.
(0  Chun cabhrii leat, tugtar na ctiig nota tosaigh agus imline na séise duit.

0 Freagair A and B.

S s

A Scriobh isteach an tAMCHOMHARTHA.

(4)

B Cuir isteach cosa agus biomai, de réir mar is caoi, chun an RITHIM a chomhl4nu. (36)

(0 Beidh sos fada anois ann chun do fhreagra a chomhldnii.
C.5 AMHRAIN AGUS SAOTHAIR A ROGHNAIODH 40 marc
Ceol Léirithe né Scannain
0 Freagair A agus B. (Nil aon cheol ar an taifeadadh do na codanna seo).

A Ainmnigh do SHAOTHAR ROGHNAITHE agus an CUMADOIR sa chatagéir seo. (NA
hainmnigh Na Ceithre Raithe, Sraith L’ Arlesienne nd Ripples in the Rockpools anseo).
Saothar roghnaithe: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __
Cumadéir: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _______________ (6)

B Liostaigh DHA ghné cheoil sa saothar seo.

V' _ _ o ______________
2 o ______________
____________________________________ (8)
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O Cloisfidh ti anois sliocht as ceol scanndin ndr chuala tii cheana, b’fhéidir.
A Seinnfear DHA uair é.

O Freagair C agus D.

(1) Cé acu ceann de na rithimi
seo a leanas a chloistear

agantis? co.ooooooeoo..m [ mf fF afffFf

(i1) Seinntear € seo ... ... ... ... aranbpian6 M arandruma B aranngiotir (6)

(1) Cén focal is fearr a 1éirionn
modh an cheoil seo? ... ... ... ... B brénach B teann B athasach

(i1) Bunaiodh an sliocht seo ... B ar shéis agus ar bhreachnuithe
B ar mhéad dirithe séiseanna gairide arna chur le chéile

B ar shéis agus tionlacan 1é1 (6)

O Cloisfidh ti anois sliocht eile as an scor scanndin céanna.
O Seinnfear DHA uair é.

(0 Freagair E.

(1) T4 na hamhranaithe B fireann B baineann B fireann agus
baineann

(i1) Cloistear an rithim sa chilra B nuair atd na guthanna amhdin ag canadh
B nuair a sheinntear an uirlis amhdin

B irith an tsleachta go 1éir (6)

[ Cloishfidh tii anois an dd shliocht aris d sheinm UAIR AMHAIN.
(0 Freagair F.

Cén sliocht ab fhearr a d’doirfeadh gach ceann diobh seo a leanas?

(i) saoire sa Chairibeach: sliochtuimhir _ _

(i1) goid i ngailearai ealaine: sliochtuimhir

(8)

(A Beidh sos fada anois ann chun do fhreagra a chomhldnii
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II - CUMADOIREACHT

C.6 TRICHORDAI 40 marc
[ Seinnfear an véarsa thios UAIR AMHAIN.
(A Is é seo an dréacht deireanach a chloisfidh tii ar an taifeadadh.
(0 Freagair A, B, C agus D.
Zip-a-dee-doo-dah
Ray Gilbert Allie Wrubel
Meidhreach
A 2 3 4
p o S—
(~C / ) / °
o
Zip - a-dee - doo -  dah, Zip - a-dee - ay,
5 A 6 | X 7 8
A
@
D)) ~—— o o ~—©
My, oh my, _  what a won - der - ful day!
9 A 10 11 - 2
Y] [~ o/ I |
(S I = ) ® yA— ] PN
Plen - ty of sun - shine head - in’ my way
13 p 14 15 16
. N
*f ] y— o
3 i
Zip - a-dee - doo - dah, Zip - a-dee - ay!
A Cad iad LITIRAINMEACHA
nadtrinétaag X?... ... ... ... ... _ _ B o (12)
B Déanann na nétai seo an
trichorda de B G m C H A (10)
C T4 an trichorda seo B mor B mion (8)
D Roghnaigh barra AMHAIN
a d’oirfeadh an trichorda céanna
don tséis. .. B barra3 B barra 8 B barra 14 (10)

Lch. 9de 15



C.7 SEISEANNA 60 marc

[ Freagair CEANN AMHAIN - A né B né C.

Ullmhichan
Mis mian leat, scriobh an scdla G ar an gcliath thios ag tosd mar a thaispeantar. D’fhéadfadh sé seo
cabhru leat do threagra do A, B n6 C a phleandil.
4
ll\'l E.d
H—eo

D)

A MIR A CHUR LE RITHIM A THUGTAR

(A Déan staidéar ar an bpatriin rithime seo:

Am mairseala

T GG

N+
\J 4
7}
A\SV
D)
O Anois, agus tsdid d baint as an ngléas G, comhldnaigh an tséis mar seo a leanas:
1 Cum SEIS de do chuid féin don rithim a thugtar. (48)
2 Criochnaigh ar an nGLEASNOTA, is € sin, ‘DO’. (6)
3 Cuir isteach MIRIU oiritinach. (6)
NO

B MIR A CHUR LE hOSACILT A THUGTAR

O Déan staidéar ar an oscailt seo:

Anamuil

e

iy

NS

O Anois, agus tisdid d baint as an ngléas G, comhldnaigh an tséis mar seo a leanas:

1 Cuir ist&each TRI bharra eile de phatrin rithime. (16)
2 Cum SEIS don rithim seo. ) ) (32)
3 Criochnaigh ar an I}GLEASNOTA, is é sin, ‘DO’. (6)
4 Cuir isteach MIRIU oiritnach. (6)
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2

NO

C MIR FHREAGRACH

O Déan staidéar ar an oscailt seo:

Meanach
Do =
Dy,
Rithim
H I
i 1
Séis
 «
i
(=
ANV
o
(0 Anois, cummir ‘fhreagrach’ thuas chun an tséis a chomhldni. Bain visdid as an ngléas G.
Déan do mhir fhreagrach éagsiiil leis an mir oscailte a thugtar, mar seo a leanas:
1 Scriobh patrin rithime CEITHRE bharra. (16)
2 Cum SEIS don rithim seo. (32)
3 Criochnaigh ar an nGLEASNOTA, is € sin,‘DO’. (6)
4 Cuir isteach MIRIU oiridnach. (6)
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III - STAIDEAR GINEARALTA

20 marc

O Freagair A, B agus C.

(' NA biodh dréachtai as d’amhrdin dualgais, as do shaothair dhualgais né as an gceol
Gaelach mar dabhar anseo.

Ainmnigh do staidéar ginearalta:

Cén chatagéir a
mbaineann sé leis? ... ... ... ... B ceold B ceol ealaine M an traidisiin
lagola nua-aimseartha  pobail

B ceol eitneach M ceol na

(seachas meanaoise
Gaelach) agus na
hathbheochana (2)

Luaigh na teidil agus ainmnigh na cumaddiri né na hoirfidigh i gcds DHA dhréacht ceoil
faoin gceannteideal seo.

i) Tedeal:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Cumadoir:
no

Oirfideach:

(i) Teideal: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Cumadoir:

no

Oirfideach: (8)

(i) Luaigh DHA ghné cheoil de do staidéar gineardlta, mar shampla, uilisi agus/né guthanna,
séiseanna, foirm, rithimi, stil cheoil, armé6in, modh.

(1) Scriobh noéta gairid ar an da cheann acu do chairde nach bhfuil taithi acu ar an gceol seo.
Gnécheoil 1: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ___ ___________
Nota gaind:  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _____
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Sracobair
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Leathanach Ban




